
    Protokół Nr LI/2010 
Sesji Rady Miejskiej  w Boguchwale odbytej w dniu  25 lutego 2010 roku  w 
sali widowiskowej Urzędu Miejskiego w Boguchwale. Sesję otworzył i 
prowadził Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Bogdan Dziedzic.  Na podstawie 
listy obecności stwierdzono prawomocność posiedzenia. W sesji uczestniczyło 
18 radnych na 18. 
 

W sesji uczestniczyli takŜe: 
-  Wiesław Dronka – Burmistrz Boguchwały 
- Adam Kalandyk – Zastępca Burmistrza 
- Bogdan Sierpiński – Sekretarz Gminy 
- Agnieszka Guzek – Skarbnik Gminy 
- Grzegorz Gubernat- Sołtys wsi Nosówka 
- Jan Lis – Sołtys wsi Zgłobień 
- Józef Baran – Sołtys wsi Wola Zgłobieńska 

     - Antoni Kowalski –  Sołtys wsi Zarzecze 
     - Agata Lantenszleger - Sołtys wsi Niechobrzu 
     - Maria Fąfara- Sołtys wsi Kielanówka 
     - Adam Wetula – Przewodniczący Zarządu Osiedla w Boguchwale, Radny 
        Powiatu Rzeszowskiego 
       Stanisław Husar – Radny Powiatu Rzeszowskiego 
 
Do porządku obrad Burmistrz Pan Wiesław Dronka zgłosił następujące sprawy: 
1)  Zdjęcie z porządku obrad projektu uchwały w sprawie zarządzenia poboru 
podatku w drodze inkasa 
2)  Zdjęcie z porządku obrad projektu uchwały w sprawie określenia stawki 
procentowej opłaty adiacenckiej 
3) Zdjęcie z porządku obrad projektu uchwały w sprawie wyraŜenia zgody na 
ustanowienie słuŜebności 
4) Wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały w sprawie 
przeprowadzenia konsultacji 
5)  Wprowadzenie  projektu uchwały w sprawie wyraŜenia opinii dot. zmiany 
granic 
6) Wprowadzenie projektu uchwały w sprawie zmiany zakresów wykonywania 
zadań realizowanych w ramach wieloletniego programu inwestycyjnego 
7) Wprowadzenia stanowiska w sprawie rozwiązania projektowanego ciągu 
jezdno-pieszego drogi powiatowej. 
 
Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Bogdan Dziedzic poddał pod głosowanie 
wprowadzenie zmian do porządku zaproponowane przez Burmistrza: 

1) za zmianą dot.pkt 1 – głosowało 18 radnych 
2)  za zmianą dot. pkt 2 – głosowało 18 radnych 
3)  za zmianą dot. pkt 3 – głosowało 18 radnych 



4) za zmianą dot. pkt 4 – głosowało 18 radnych 
5)  za zmianą dot. pkt 5 – głosowało 18 radnych 
6)  za zmianą dot. pkt 6 – głosowało 18 radnych 
7) za zmianą dot. pkt 7 – głosowało 18 radnych 

        
Po zmianach porządek obrad przedstawia się następująco: 
I Podjęcie uchwał w sprawie: 
1) Wprowadzenia zmian w budŜecie 
2) Wprowadzenie projektu uchwały w sprawie zmiany zakresów wykonywania   
zadań realizowanych w ramach wieloletniego programu inwestycyjnego 
3) ZałoŜenia Liceum Ogólnokształcącego w Boguchwale oraz nadania statutu 
4) O warunkach  dla przedsiębiorców odbierających odpady, prowadzących 
działalność w zakresie ochrony przed bezdomnymi zwierzętami 
5) Określenia wymagań jakie powinien spełniać przedsiębiorca ubiegających się 
o uzyskanie zezwolenia na odbieranie  odpadów komunalnych 
6) Ustalenia terminu wyborów sołtysa  sołectwa Racławówka 
7) Nabycia nieruchomości połoŜonych w Kielanówce 
8) Nabycia nieruchomości połoŜonych w Nosówce 
9) Nabycia nieruchomości połoŜonych w Mogielnicy 
10) Dokonania zamiany działek  
Przeprowadzenia konsultacji 
11) WyraŜenia opinii w sprawie zmiany granic 
12) Rozpatrzenie pisma mieszkańca 
II zajęcie stanowiska w sprawie rozwiązania projektowanego ciągu jezdno-
pieszego drogi powiatowej. 
III. Przyjęcie harmonogramu imprez kulturalnych i sportowych na 2010 rok. 
IV. Informacja o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym z 
uwzględnieniem art.36 
V. Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji. 
VI. Zapytania i wolne wnioski radnych. 
VII. Zamknięcie sesji. 
 
Ad pkt I ) porządku obrad 
----------------------------------------- 
Projekt uchwały w sprawie  wprowadzenia zmian w budŜecie przedstawiła 
Skarbnik Gminy Pani Agnieszka Guzek. 
Poinformowała, Ŝe zwiększa się dochody budŜetu gminy o kwotę 100.000.00 zł 
W związku z otrzymaniem  dotacji z budŜetu państwa na usuwanie skutków 
klęsk Ŝywiołowych i przeznacza się je na remonty dróg gminnych. 
 
Przewodniczący Komisji BudŜetu i Rozwoju Gospodarczego Pan Tadeusz 
Kalandyk przedstawił pozytywną opinię Komisji. 
 



Uchwała została podjęta jednogłośnie. ( 18 za) 
 
 
Ad pkt 2 porządku obrad 
----------------------------------------- 
Projekt uchwały w sprawie wprowadzenia  zmiany zakresów wykonywania   
zadań realizowanych w ramach wieloletniego programu inwestycyjnego 
przedstawiła Skarbnik Gminy Pani  Agnieszka Guzek. 
Zmiany wynikły ze zwiększenia zakresu realizowanych zadań objętych 
przebudową większej liczby dróg gminnych, remontów i wyposaŜenia DL,  oraz 
wprowadzeniem nowych zadań do realizacji w ramach planów wieloletnich. 
 
Radny Pan Kazimierz Filip pytał o zakres remontu i wyposaŜenie Domów 
Ludowych  w poszczególnych miejscowościach gminy. 
 
Radny Jan Nawrot poruszył problem Domu Ludowego w LutoryŜu. 
 
Przewodniczący Komisji BudŜetu i Rozwoju Gospodarczego Pan Tadeusz 
Kalandyk przedstawił pozytywną opinię Komisji. 
 
Uchwała została podjęta jednogłośnie. ( 18 za) 
 
Ad pkt 3) porządku obrad 
---------------------------------- 
Projekt uchwały w sprawie załoŜenia Liceum Ogólnokształcącego w 
Boguchwale oraz nadania statutu przedstawił Pan Dyrektor Leszek Kalandyk. 
Poinformował, Ŝe planuje  się z dniem 1 września załoŜenie Liceum 
Ogólnokształcącego w Boguchwale na podbudowie programowej gimnazjum 
uwzględniające, podstawę programową kształcenia ogólnego. 
Przedstawił zmiany do Statutu wypracowane na posiedzeniu Komisji Edukacji i 
Rozwoju Społecznego oraz Komisji Statutowo-Prawnej. 
 
Radny Pan Kazimierz Filip  zabierając głos w dyskusji poinformował, Ŝe 
naborem do powstającego liceum powinny zainteresować się Rady Sołeckie, 
Sołtysi, Radni. NaleŜy poczynić takie starania, by do Liceum w Boguchwale  
uczęszczało jak najwięcej uczniów. Dlatego naleŜy zastanowić się  nad zakupem 
laptopów lub innego sprzętu dla wyposaŜania  pracowni, moŜna równieŜ 
wprowadzić kierunek sportowy, zachęcając w ten sposób młodzieŜ do 
kontynuowania nauki w  miejscowym liceum.  
 
Przewodniczący Rady Miejskiej równieŜ zaznaczył, Ŝe przedsięwzięcie jest 
trudne, choćby ze względu na bliskość połoŜenia Boguchwały  i Rzeszowa. 
Ma jednak nadzieję, Ŝe to nie będzie  stanowiło przeszkody. 



 
Przewodnicząca Komisji Edukacji  i Rozwoju Społecznego Pani ElŜbieta 
Zielińska przedstawiła pozytywną opinię w tej sprawie. 
 
Uchwała została podjęta jednogłośnie (18 za.) 
 
Ad pkt 4) porządku obrad 
---------------------------------------- 
Projekt uchwały w sprawie o warunkach  dla przedsiębiorców odbierających 
odpady, prowadzących działalność w zakresie ochrony przed bezdomnymi 
zwierzętami przedstawiła Pani Anna Musiał. 
Poinformowała, Ŝe w związku ze zmianą  ustawy,  kompetencje dotyczące 
wymagań w tym zakresie ustala Rada. 
 
Przewodnicząca Komisji Inwentaryzacji Mienia Gminy Rolnictwa i Ochrony 
Środowiska Pani Helena Owczarska przedstawiła pozytywną opinię w tej 
sprawie. 
 
Uchwała została podjęta jednogłośnie.918 za) 
 
Ad pkt 5) porządku obrad 
------------------------------------- 
Projekt uchwały w sprawie określenia wymagań jakie powinien spełniać 
przedsiębiorca ubiegających się o uzyskanie zezwolenia na odbieranie  odpadów 
komunalnych przedstawiła Pani Nina Potęcka. 
Poinformowała, Ŝe związku ze zmianą  ustawy  kompetencje dotyczące 
wymagań w tym zakresie ustala Rada. 
 
Przewodnicząca Komisji Inwentaryzacji Mienia Gminy Rolnictwa i Ochrony 
Środowiska Pani Helena Owczarska przedstawiła pozytywną opinię w tej 
sprawie. 
 
Uchwała została podjęta jednogłośnie.(18 za) 
 
Ad pkt 6) porządku obrad 
----------------------------------- 
Projekt uchwały w sprawie  ustalenia terminu wyborów sołtysa  sołectwa 
Racławówka przedstawił Sekretarz Gminy Pan Bogdan Sierpiński. 
 
Przewodniczący Komisji Statutowo-Prawnej Pan  Zbigniew Kurc przedstawił 
pozytywną opinię Komisji. 
 
Uchwała została podjęta jednogłośnie.(18 za) 



 
Ad pkt 7) porządku obrad 
------------------------------------- 
Projekt uchwały w sprawie nabycia nieruchomości połoŜonych w Kielanówce 
przedstawił  Zastępca Burmistrza  Pan Adam Kalandyk 
Proponuje się wyrazić zgodę na nabycie działek  połoŜonych w Kielanówce, 
w związku z koniecznością poszerzenia istniejącej drogi. 
 
Przewodnicząca Komisji Inwentaryzacji Mienia Gminy Rolnictwa i Ochrony 
Środowiska Pani Helena Owczarska przedstawiła pozytywną opinię Komisji. 
 
Uchwała została podjęta jednogłośnie.( 18 za) 
 
Ad pkt 8) porządku obrad 
------------------------------------ 
Projekt uchwały w sprawie  nabycia nieruchomości połoŜonych w Nosówce 
Przedstawił Zastępca Burmistrza  Pan Adam Kalandyk. 
Proponuje się nabycie na rzecz gminy działki od osoby fizycznej z 
przeznaczeniem pod pompownię ścieków. 
 
Przewodnicząca Komisji Inwentaryzacji Mienia Gminy Rolnictwa i Ochrony 
Środowiska Pani Helena Owczarska przedstawiła pozytywną opinię Komisji. 
Uchwała została podjęta jednogłośnie. ( 18 za). 
 
Ad pkt 9) porządku obrad 
----------------------------------- 
Projekt uchwały w sprawie  nabycia nieruchomości połoŜonych w Mogielnicy 
przedstawił Zastępca Burmistrza  Pan Adam Kalandyk. 
Proponuje się wyrazić zgodę na nieodpłatne nabycie na rzecz gminy  udziału ½ 
w działce o pow. 1,05 ha połoŜonej w Mogielnicy z przeznaczeniem na budowę 
budynku wielofunkcyjnego. 
 
Przewodnicząca Komisji Inwentaryzacji Mienia Gminy Rolnictwa i Ochrony 
Środowiska Pani Helena Owczarska przedstawiła pozytywną opinię Komisji. 
Uchwała została podjęta jednogłośnie. ( 18 za) 
 
 
Ad pkt 10 porządku obrad 
--------------------------------------- 
Projekt uchwały w sprawie dokonania zamiany działek przedstawił  Zastępca 
Burmistrza Pan Adam Kalandyk. 
Poinformował, aby rozwaŜyć dokonanie zamiany działek  w związku z  
nieuregulowaną sprawą słuŜebności przez  działkę gminną.   



 
Przewodnicząca Komisji Inwentaryzacji Mienia Gminy Rolnictwa i Ochrony 
Środowiska Pani Helena Owczarska poinformowała, Ŝe Komisja proponuje , by 
nie podejmować uchwały do chwili wyjaśnienia sprawy słuŜebności. Dlatego 
proponuje zdjęcie jej z porządku obrad. 
 
Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Bogdan Dziedzic poddał pod głosowanie 
wniosek Przewodniczącej Komisji o zdjęcie z porządku obrad. 
 
Radni jednogłośnie przegłosowali wniosek o zdjęcie projektu uchwały z 
porządku obrad. 
Uchwała nie została podjęta.( 18 za) 
 
Ad pkt 11 porządku obrad 
------------------------------------ 
Projekt uchwały w sprawie wyraŜenia opinii dot. zmiany granic przedstawił 
Burmistrz Pan Wiesław Dronka. 
Poinformował, Ŝe sprawa jest juŜ znana poniewaŜ problem ciągle powraca do 
gminy Boguchwała. Znamy teŜ opinie poszczególnych środowisk i  grup 
społecznych. Były równieŜ prowadzone   analizy skutków  ekonomicznych i 
społecznych, o których radni wiedzą.   
 
Przewodniczący Komisji. Statutowo-Prawnej  Pan Zbigniew Kurc 
poinformował, ze Komisja analizowała  szczegółowo projekt uchwały. 
Zaopiniowała go pozytywnie. 
 
Uchwała została podjęta jednogłośnie. ( 18 za) 
 
Wobec podjęcia w/w uchwały  projekt uchwały w sprawie przeprowadzenia 
konsultacji  stał się bezprzedmiotowy i  został jednogłośnie zdjęty z porządku 
obrad na wniosek Burmistrza. 
 
Uchwała nie została podjęta. ( 18 za) 
 
Ad pkt 12 porządku obrad 
-------------------------------------- 
Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenie pisma mieszkańca przedstawił 
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Pan Józef Biały. 
W dniu 28 stycznia 2010 roku Przewodniczący Rady Miejskiej w Boguchwale 
Pan Bogdan Dziedzic przekazał skargę   dotyczącą : zanieczyszczania potoku 
Mogielnica ściekami komunalnymi w związku z niewłaściwym 
funkcjonowaniem przepompowni ścieków w rejonie ul. Partyzantów przez 
jednego z mieszkańców. 



Z treści prowadzonej korespondencji wynika, Ŝe zarówno Urząd Miejski, StraŜ 
Miejska czynili starania w kierunku uporządkowania gospodarki wodno-
ściekowej na tym terenie. Podejmowane były równieŜ przez Zakład Gospodarki 
Komunalnej i Usług WielobranŜowych GO_KOM w Boguchwale  działania, ale 
spełniały  one rolę doraźną i przy obfitych opadach deszczu lub innych awariach 
nie prowadziły do poprawy sytuacji w tym rejonie. 
Komisja Rewizyjna uznaje skargę na działanie Burmistrza za bezzasadną. 
Dlatego, Ŝe  tym zakresie  były podejmowane  czynności zmierzające do 
poprawy  działania funkcjonowania kanalizacji sanitarnej  chociaŜ nie dały one 
pełnego rezultatu. 
Mając na uwadze rozwiązanie zaistniałego problemu Komisja Rewizyjna 
wzywa Zakład Gospodarki Komunalnej i Usług WielobranŜowych GO_KOM w 
Boguchwale za pośrednictwem Burmistrza Boguchwały  do modernizacji 
istniejących studzienek i doprowadzenie ich do stanu nie powodującego 
wycieku nieczystości.  
 
Rada Miejska po wysłuchaniu opinii Komisji Rewizyjnej postanowiła skargę 
odrzucić i uznać ją za bezzasadną. 
 
Uchwała została podjęta jednogłośnie. ( 18 za) 
 
Ad pkt II porządku obrad 
--------------------------------------- 
Zajęcie stanowiska w sprawie rozwiązania projektowanego ciągu jezdno-
pieszego drogi powiatowej przedstawił Burmistrz Pan Wiesław Dronka o 
następującej treści: 
 
W związku z przyjętym przez PKP załoŜeniem przebudowy i modernizacji 
Linii kolejowej Rzeszów –Jasło, Rada Miejska w Boguchwale wnioskuje o: 
 
1) Podjęcie przez Starostę Powiatu Rzeszowskiego starania o projektowanie 
torowisk na wysokości obecnej kładki Zakładów Porcelany Elektrotechnicznej 
Zapel S.A w Boguchwale tak, aby moŜna było odtworzyć pierwotny przebieg 
drogi powiatowej i ciągów pieszych (trwają prace w zakresie studium 
wykonalności). 
2) O przychylne ustosunkowanie się PKP do odtworzenia  pierwotnego 
przebiegu drogi powiatowej Nr 1408 R. 
3) O pomoc Marszałka Województwa Podkarpackiego w skoordynowaniu prac 
na realizowanym etapie studium wykonalności i na etapie projektu przebudowy 
linii kolejowej Rzeszów – Jasło. 
 
 



Radna Pani ElŜbieta Zielińska pytała, czy kładka będzie zamknięta, oraz czy 
zamierza się ją remontować.. Jak długo będą trwać działania w związku z 
podjętym stanowiskiem przez radę. 
 
Burmistrz odpowiedział, Ŝe kładka wymaga przebudowy i wykonania  
ekspertyzy , nie wiadomo czy po wykonaniu ekspertyzy nie okaŜe się, Ŝe kwota 
jej eksploatacji jest bardzo wysoka. Ale najpierw trzeba by było przejąć ją na 
własność. 
Wychodząc naprzeciw mieszkańcom, proponuje się wykonanie przejazdu i 
przejścia  pod istniejącą kładką, pozyskując środki na wykonanie projektu ze 
środków Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Podkarpackiego. 
 
Radny Pan Kazimierz Filip  powiedział, Ŝe po likwidacji kładki nad torami i 
odtworzeniu byłej drogi powiatowej w kierunku Niechobrza  nastąpi utrudnienie 
dojazdu do wymienionej drogi przez mieszkańców korzystających obok torów 
kolejowych, poniewaŜ nastąpi likwidacja obecnego przejazdu kolejowego. 
Pewnym rozwiązaniem byłaby budowa  drogi po drugiej stronie toru .  
 
Radny Pan Jerzy Opaliński sugerował, Ŝe naleŜy prowadzić rozmowy z ZAPEL 
w celu współpracy w tej sprawie. 
 
Radni jednogłośnie przyjęli przedstawione stanowisko  oraz upowaŜnili 
Burmistrza do prowadzenia rozmów z ZAPEL , co do przyszłych losów kładki. 
 
Ad pkt III porządku obrad 
-------------------------------------- 
 Przyjęcie harmonogramu imprez kulturalnych i sportowych na 2010 rok. 
 
Pan  Wojciech Kalandyk Dyrektor Miejskiego  Centrum Kultury w Boguchwale  
przedstawił planowany harmonogram imprez na 2010 rok. 
Pani Dyrektor Anna Wolska Gminne Centrum Kultury  w Zgłobniu przedstawiła 
harmonogram imprez na 2010 rok. 
Pani Dyrektor Małgorzata Kot Gminne Centrum Kultury w Niechobrzu 
przedstawiła harmonogram  pracy na 2010 rok. 
 
Radna Pani ElŜbieta Zielińska pytała jakie są organizowane zajęcia podczas ferii 
zimowych  i dlaczego Dyrektor organizując te zajęcia nie wystąpił o środki z 
budŜetu gminy (  ze środków przeciwdziałania alkoholizmowi). 
 
Odpowiadając na pytanie Dyrektor poinformował, Ŝe w tym roku na 
zorganizowane zajęcia uczęszcza mniej dzieci, ze względu na otwarcie boiska-
lodowiska w Boguchwale. 



Środki na organizację ferii posiada z innych źródeł, więc nie występował o 
dotację. 
 
Radna Pani ElŜbieta Zielińska  pytała, czy oprócz młodzieŜy uczestniczącej w 
określonych zajęcia np. kółka przychodzi młodzieŜ celem róŜnego rodzaju 
spotkań, nie związanych z uczestnictwem w zorganizowanych zajęciach. 
 
Pani Dyrektor Ośrodka Kultury Anna Wolska  na pytanie radnej odpowiedziała, 
Ŝe przychodzi róŜna młodzieŜ, ale raczej taka , która korzysta z określonych 
zajęć. 
 
Radny Pan Ryszard Liput  uwaŜa, Ŝe duŜo ofert dla młodzieŜy jest w Zgłobniu, 
natomiast w Kielanówce mniej , naleŜałoby uruchomić zajęcia taneczne 
poniewaŜ jest  zainteresowanie taką formą zajęć. 
 
Radna Pani Alina Pociask zapytała ile jest płatnych kółek zainteresowań i czy są 
dofinansowane przez ośrodek. 
 
Pani Dyrektor odpowiedziała, Ŝe  takich kółek jest ok. 3 i są dofinansowane. 
 
Radny Pan Bogdan Dziedzic podkreślił, Ŝe ośrodki w nowej strukturze pracują 
na dobrym poziomie jednak brak jest ofert dla młodzieŜy  oraz 
rozpowszechnienia działań ośrodków. 
 
Radny Pan Kazimierz Filip  poinformował, Ŝe analizując przedstawione 
harmonogramy pracy ośrodków kultury  nie ma ofert dla młodzieŜy,  propozycje 
obejmują dzieci i osoby w wieku dojrzałym.  Działające przy ośrodkach zespoły 
ludowe nie prowadzą  naboru osób młodych, tak jest równieŜ w innych 
organizacjach. 
 
Burmistrz Pan Wiesław Dronka powiedział, Ŝe w ośrodkach występuje 
róŜnorodność ofert, a krótki okres czasu ich działalności naleŜy ocenić na 
wysokim poziomie , ma nadzieję, Ŝe problem młodzieŜy rozwiąŜe się dzięki 
powołanej Gminnej Rady MłodzieŜy, która wkrótce rozpocznie działalność. 
 
Radna Pani Alina Pociask uwaŜa, Ŝe przy organizowaniu zajęć, kółek 
zainteresowań naleŜy korzystać z pomocy nauczycieli. 
Poinformowała, Ŝe  naleŜy zastanowić się nad  zastąpieniem inną formą 
organizowanych dni seniora. 
 
Radny Pan Jan Nawrot uwaŜa, Ŝe brakuje konkursów, rozgrywek między 
ośrodkami, a stworzyłoby one zdrową konkurencję i spowodowałoby 
mobilizację do jeszcze lepszych działań. 



Ad pkt IV porządku obrad 
---------------------------------------- 
Informacja o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym   przedstawiła Pani 
Jawiga Seredyńska. 
Informacja o wydanych decyzjach dotyczących jednorazowych opłat ustalonych 
w trybie art.36 ust.4 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i 
zagospodarowaniu przestrzennym i zgłoszonych Ŝądaniach,  
o których mowa w art.36 ust.1-3 i ust.5 ww. ustawy. 
 Zgodnie z art.37 ust.8 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i 
zagospodarowaniu przestrzennym (Dz.U. z 2003 r. nr 80, poz.717 z późn. zm.) 
burmistrz przedstawia okresowo- odpowiednio do potrzeb, lecz co najmniej raz 
w roku, na sesji rady gminy informacje o zgłoszonych Ŝądaniach, o których 
mowa w art. 36 ust.1-3 i ust.5 oraz wydanych decyzjach, o których mowa w art. 
37 ust. 6 i 7 . 
śądania, o których mowa w art.36 ust.1-3 i ust. 5 ustawy dotyczą Ŝądania od 
gminy: 
- odszkodowania za poniesioną rzeczywistą szkodę albo 
- wykupu nieruchomości lub jej części 
w przypadku gdy w związku z uchwaleniem planu miejscowego albo jego 
zmianą, korzystanie z tejŜe nieruchomości lub jej części w dotychczasowy 
sposób lub zgodny z dotychczasowym przeznaczeniem stało się niemoŜliwe 
bądź istotnie ograniczone. 
Ustawodawca dopuszcza zaspokojenie powyŜszych Ŝądań na drodze 
zaoferowania właścicielowi lub uŜytkownikowi wieczystemu nieruchomości 
zamiennej. 
W przypadku stwierdzenia niewaŜności uchwały rada miejska w sprawie planu 
miejscowego, w części lub w całości, odszkodowanie za poniesiona rzeczywistą 
szkodą podlega zwrotowi na rzecz gminy. 
Art.36 ust.4 ustawy mówi, Ŝe jeŜeli wartość nieruchomości wzrosła, w związku 
z uchwaleniem lub zmianą miejscowego planu zagospodarowania 
przestrzennego, a właściciel lub uŜytkownik wieczysty zbywa tę nieruchomość, 
burmistrz pobiera jednorazową opłatę zwaną „opłatą planistyczną”, określoną w 
stosunku procentowym do wzrostu wartości nieruchomości w miejscowym 
planie zagospodarowania przestrzennego, która nie moŜe być wyŜsza niŜ 30% 
wzrostu wartości nieruchomości. 
Stosownie do art. 37 ust.6 ustawy burmistrz ustala opłatę w drodze decyzji  
o której mowa w art. 36 ust.4.  
Roszczenia, o których mowa w art.36 ust.4 ustawy moŜna zgłaszać w terminie  
5 lat od dnia, w którym plan miejscowy lub jego zmiana stały się obowiązujące.    
  
I    W okresie od stycznia 2009 do stycznia 20010 r. nie wpłynął Ŝaden wniosek 
z Ŝądaniami określonymi w art. 36 ust.3 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o 
planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym. 



 
II  W okresie od stycznia 2009 do stycznia 2010 r. Burmistrz Boguchwały nie 
wydawał decyzji ustalającej opłatę w trybie art. 36 ust.4 ustawy  
o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym. 
 
Informacja została przyjęta.(jednogłośnie) 
 
V. Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji. 
--------------------------------------------------- 
Protokół  z ostatniej sesji został przyjęty. 
 
VI. Zapytania i wolne wnioski radnych. 
------------------------------------------------------- 
Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Bogdan Dziedzic odczytał pisma, które 
wpłynęły do Rady Miejskiej: 
1.Prezes GO-KOM Pan Marek Janda wystąpił do Rady Miejskiej o 
przeanalizowanie i podjęcie działań w zakresie zamiany sieci i urządzeń 
kanalizacyjnych na terenie osiedla Zwięczyca będącej własnością Go-KOM za 
sieć wodociągową  naleŜącą do MPWiK  na terenie Boguchwały. 
Pismo  zostało przekazane zgodnie z kompetencją do rozpatrzenia przez 
Burmistrza. 
2. Pismo Radnej Pani ElŜbiety Zielińskiej  dotyczące postawienia na prywatnej 
działce w Boguchwale rejon Gaj nadajnika telefonii komórkowej. 
 
Radna Pani ElŜbieta Zielińska przedstawiła stanowisko mieszkańców 
Boguchwały dotyczące umieszczenia  nadajnika telefonii komórkowej. 
 
Burmistrz poinformował, Ŝe w związku z pismem mieszkańców w tej sprawie 
zostały poczynione starania zmierzające do wyjaśnienia  zaistniałej sytuacji 
przez Podkarpacki Urząd Wojewódzki w Rzeszowie, który przeprowadzi 
postępowanie na podstawie przepisów prawa budowlanego. 
 
3.Pismo Firmy Handlowo-Usługowej BOGRAR w Boguchwale w sprawie  
zwiększenia liczby punktów  sprzedaŜy napojów alkoholowych. 
Pismo zgodnie z kompetencją zostało przekazane do rozpatrzenia przez 
Burmistrza. 
 
Radny Pan Tadeusz Kalandyk powiedział, Ŝe otrzymał telefony od mieszkańców 
Zgłobniu w sprawie usytuowania nadajnika na terenie Zgłobniu. 
Zapytał Burmistrza, czy miały sygnały w tej sprawie. 
Poinformował równieŜ, Ŝe w ubiegłym roku mieszkańcy gminy Boguchwała 
przez Internet zgłaszali zapotrzebowanie na baterie słoneczne dofinansowane 
przez środki zewnętrzne, czy jest nadzieja , Ŝe ten program będzie realizowany. 



 
Radny Pan Kazimierz Filip zgłosił, Ŝe Ośrodek Zdrowia w Boguchwale nie 
posiada tablicy  adresowej ZOZ Nr 2. 
 
Na tym zakończono obrady LI sesji Rady Miejskiej. 
 
Na LI sesji Rady Miejskiej zostały podjęte następujące uchwały: 
1) Wprowadzenia zmian w budŜecie 
2) Wprowadzenie projektu uchwały w sprawie zmiany zakresów wykonywania   
zadań realizowanych w ramach wieloletniego programu inwestycyjnego 
3) ZałoŜenia Liceum Ogólnokształcącego w Boguchwale oraz nadania statutu 
4) O warunkach  dla przedsiębiorców odbierających odpady, prowadzących 
działalność w zakresie ochrony przed bezdomnymi zwierzętami 
5) Określenia wymagań jakie powinien spełniać przedsiębiorca ubiegających się 
o uzyskanie zezwolenia na odbieranie  odpadów komunalnych 
6) Ustalenia terminu wyborów sołtysa  sołectwa Racławówka 
7) Nabycia nieruchomości połoŜonych w Kielanówce 
8) Nabycia nieruchomości połoŜonych w Nosówce 
9) Nabycia nieruchomości połoŜonych w Mogielnicy 
10) Dokonania zamiany działek  
Przeprowadzenia konsultacji 
11) WyraŜenia opinii w sprawie zmiany granic 
12) Rozpatrzenie pisma mieszkańca. 
         Przewodniczący obrad 
        Przewodniczący Rady Miejskiej 
         Bogdan Dziedzic 
 
 
 
         Protokołowała A. Wójcik 


